

美国高校风波持续

哈佛大学起诉特朗普政府

新华社华盛顿4月21日电(记者 熊茂伶)美国哈佛大学21日对特朗普政府提起诉讼,指控政府试图以冻结联邦资金为手段控制哈佛大学的学术决策。

哈佛大学校长艾伦·M·加伯当天在致哈佛社区成员的一封信中说,该校已在马萨诸塞州联邦地区法院对特朗普政府发起诉讼,要求政府停止资金冻结。政府此举是非法的,“超出了政府的权限”。

加伯表示,在过去一周内,作为

对哈佛大学拒绝遵守其“非法要求”的回应,联邦政府采取了一系列行动,除最初宣布冻结22亿美元资金外,还考虑再冻结10亿美元拨款,发起针对哈佛大学运营的多项调查、威胁国际学生的教育、宣布考虑撤销哈佛大学的免税资格等。这些做法对学生、教职工、研究人员以及美国高等教育在全球的地位“产生了严峻的现实影响”。

美国媒体认为,这起诉讼标志着美国高等教育界与总统特朗普之

间持续斗争的“重大升级”。

特朗普政府官员11日致信哈佛大学,要求学校进行“有意义的治理改革与重组”,否则联邦资金将遭到削减。14日,哈佛大学拒绝了特朗普政府这一要求。特朗普政府于当天晚些时候宣布,将冻结对该校总额22亿美元的多年期拨款,以及6000万美元的多年期合同款项。16日,美国国土安全部长克丽丝蒂·诺姆要求哈佛大学按照特朗普政府要求分享该校外国学生签证持有者的“非法和暴

力活动”信息,否则将失去招收外国留学生和交流学者项目资质。

自今年1月以来,特朗普政府对多所美国高校发出威胁,声称如果校方不调整政策,将面临削减资金的后果。特朗普政府的主要要求包括根除所谓的反犹主义、废除高校向少数族裔倾斜的多元化举措。在巴以冲突背景下,美国多地高校去年爆发了一系列支持巴勒斯坦的抗议活动,引发特朗普政府对校园反犹情绪的关注。

联邦学生贷款违约下月追偿

美国教育部21日说,将于5月启动对联邦学生贷款违约的追偿工作,可能涉及对数百万违约借款人进行工资扣减。

教育部长琳达·麦克马洪在一份声明中说,自5月5日起,教育部将通过财政部启动非自愿追偿程序。对于拖欠债务者,财政部将通过扣减其退税、联邦薪资等政府支付的款项用于偿还欠款。

根据相关规定,借款人若连续9个月未还款即构成违约。美联社数据显示,处于联邦学生贷款违约

状态的借款人数约为530万。

此举引发美国社会各界争议。批评者认为,美国共和党籍现总统唐纳德·特朗普与民主党籍前总统约瑟夫·拜登在任内反复调整助学贷款政策,让借款人既困惑又“受伤”;加之特朗普政府裁撤教育部联邦学生资助办公室人员,借款人即使有意还款,也难以获得必要信息。

2020年,特朗普在其首个总统任期内曾暂停联邦学生贷款清还。拜登政府此后多次延长暂停还款政策,这一宽限政策最终于2024年10

月结束。据美媒统计,拜登政府任内共取消超过530万人的学生贷款余额,总金额达1830亿美元。共和党人强烈反对减免学生贷款,称此举对于通过辛勤工作偿还贷款的民众来说“不公平”。

根据美国官方统计数据,超过4200万美国人背负联邦学生贷款(由联邦政府出资)债务。美国教育部相关数据显示,截至2024年底,美国联邦学生贷款的借款人均负债超过3.8万美元。

据新华社微特稿

超百所高校联名反对“过度干预”

据新华社华盛顿4月22日电 包括普林斯顿大学和布朗大学在内的100多所美国高校22日发表了一封联名信,反对特朗普政府对教育系统的“过度干预”,认为这些干预正在威胁高等教育。

这封由各所高校校长签字的联名信中写道:“我们欢迎建设性改革,不反对合法的政府监督,但反对政府对在校园中学习、生活和工作人员日常生活的不当干预。”目前白宫没有对此事发表评论。

